
Hansestadt Osterburg (Altmark) 15.11.2019 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Hauptausschuss führte seine Sitzung am Dienstag, dem 05.11.2019, im 
Sitzungsraum, Kellergeschoss, Verwaltungsgebäude, Ernst-Thälmann-Str. 10, 
Hansestadt Osterburg durch. 
 
 

Beginn: 19:03 Uhr Ende: 19:13 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Vorsitz 
Köberle, Matthias vertritt den Bürgermeister 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Brehmer, Stefan vertritt Thorsten Schulz 
Handtke, Michael  
Janas, Horst vertritt Jürgen Emanuel, trifft 19:09 Uhr 

während der Einwohnerfragestunde ein 
Matzat, Sandra  
Müller, Matthias  

 
Abwesend: 

Vorsitz 
Schulz, Nico entschuldigt 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Emanuel, Jürgen entschuldigt 
Fritze, Mathias  
Schulz, Thorsten entschuldigt 

 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder, der Beschlussfähigkeit und eventueller Mitwirkungsverbote 

2.  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teiles der Sitzung des 
Hauptausschusses vom 24.09.2019 

4.  Einwohnerfragestunde 

5.  Informationen des Bürgermeisters 

6.  Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung, der fehlenden Mitglieder, der Beschlussfähigkeit und 
eventueller Mitwirkungsverbote 

 
Herr Köberle eröffnet 19:03 Uhr die Sitzung in Vertretung des Bürgermeisters. 
Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es 
fehlen der der Bürgermeister, Herr Emanuel, Herr Fritze und Herr Th. Schulz. 
Herr Th. Schulz wird durch Herrn Stefan Brehmer vertreten. Es sind somit 4 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
Die Tagesordnung wird mit 4 Ja-Stimmen festgestellt. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teiles der Sitzung 

des Hauptausschusses vom 24.09.2019 
 
Die Niederschrift wird mit 3 Ja-Stimmen genehmigt. Es gibt eine Stimmenthaltung 
und keine Gegenstimme. 
 
4. Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. Es ist ein Einwohner erschienen. 
Der Vorsitzende bittet diesen, sich vorzustellen und seine Frage zu äußern. 
Der Einwohner stellt sich vor und gibt dabei auch an, in der Erzbergerstraße in 
Osterburg zu wohnen. 
Er schildert Probleme mit dem ungenutzten Eckgrundstück Erzbergerstraße/Ernst-
Thälmann-Straße, welches seiner Ansicht nach nicht ausreichend gesichert ist. In der 
Vergangenheit seien immer wieder Teile des Gebäudes, wie z. B. Fallrohre der 
Dachentwässerung, heruntergefallen. Des Weiteren seien auch die Gehwege 
zugewachsen und er werde kein Winterdienst durchgeführt. 
Außerdem informiert er über einen Vorfall im Mai dieses Jahres, bei dem ein 
Stahlträger von dem Gebäude gestürzt sei und ein Fahrzeug, das auf einem 
Nachbargrundstück abgestellt war, beschädigt habe. 
 
19:09 Uhr trifft Herr Janas ein, der Herrn Emanuel vertritt. 
Somit sind nun 5 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 
Er fragt, welche gesetzlichen Möglichkeiten es gebe, solch nachlässige 
Grundstückseigentümer zu Einhaltung ihrer Pflichten zu bewegen. Problematisch sei 
weiterhin, dass der Eigentümer gar nicht auffindbar sei. 
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Der Vorsitzende erklärt, dass solche Fälle – gerade auch dieser - der Verwaltung 
bekannt seien, und dass man alles Mögliche unternehme, um die Sicherheit der 
Einwohner zu gewährleisten 
 
Der Einwohner erklärt, dass er mit Mitarbeiterinnen des Landkreises Kontakt hatte, 
und diese in einem Schreiben an ihn mitgeteilt hätten, dass in der kommenden 
Woche (46. KW 2019) durch den Landkreis weitere Maßnahmen eingeleitet werden, 
um die Sicherheit an diesem Grundstück wiederherzustellen. 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, dass sich eventuell ja auch der Ortschaftsrat Osterburg 
die Sache noch einmal näher anschauen könnte. 
 
Weitere Fragen gibt es nicht, sodass der Vorsitzende die Einwohnerfragestunde 
schließt. 
 
5. Informationen des Bürgermeisters 
 
Es gibt keine Informationen des Bürgermeisters im öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
6. Anfragen und Anregungen 
 
Es gibt keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil der Sitzung. 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung 19:13 Uhr. 
 
 
 
 
gez.: gez.: 

Matthias Köberle Heiko Steffens 

Vorsitzender Protokollant 
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